

# 为户籍“安个家” “房租”需数千元

## ——各地人才中心挂靠集体户口收费乱象

临近毕业季，许多大学生找到工作后却陷入意想不到的烦恼，为户籍卡“安个家”，竟要向人才中心交纳有的多达数千元的挂靠费和每年数百元的管理费。“新华视点”记者采访发现，在北京、天津、南京、成都、太原等多个城市，均存在人才中心收取集体户口挂靠费、管理费的现象。这些钱该收吗？收钱提供了哪些服务？

### 挂一天也需交全年费用

今年将从北京一所大学毕业到天津工作的陈先生向记者“吐槽”，他的集体户口挂靠在天津市人力资源开发服务中心，被要求交纳7000元挂靠费，以及每年680元的管理费。“管理费每年都要交，即便挂靠一天也要收全年的钱。”

集体户口，是指暂时不具备单独立户条件或暂时还没办理单独立户手续的居民，其户籍关系挂靠在某一个集体户头上的居民户口。据悉，许多民企、外企、银行等单位因种种原因没有设立集体户口，于是，将符合当地落户条件的外地员工的户籍挂靠到当地人才中心，待外地员工在当地买房后可将户口迁到住房名下。

与陈先生的遭遇类似，2014年毕业后留京工作的徐女士将户口挂靠在北京顺义区人才服务中心，每年都要交500元管理费。徐女士苦笑说，“我每年得给这张户籍卡‘交房租’”。

### 收费有差异服务是“机密”

记者发现，集体户口挂靠收费，各地差异巨大。通过四川省人才市场落户成都，挂靠费为450元，不收管理费；通过太原人才大市场落户太原，挂靠费为400元，管理费每年60元；通过江苏省人才流动服务中心落户南京，无挂靠费，每年交120元管理费；通过长春人才市场落户长春，挂靠费为100元，没有管理费。

在同一个城市，不同的人才中心收费标准也各不相同。在北京石景山化工人才中心，挂靠集体户口需交纳5000元挂靠费和每年2400元管理费；昌平区人才服务中心则表示，只一次性收300元挂靠费，不收管理费。在天津，“双外”毕业生通过中国北方人才市场落户，挂靠费为3500元；同等条件下，中国天津人力资源开发服务中心收取的挂靠费则为7000元。

更令人困惑的是，一些城市对于集体户口挂靠的收费甚至并不公开。记者在天津各大人才中心办公大厅的现场及官网查询，均未发现明示的集体户口挂靠收费标准。天津市人力资源和社会保障局工作人员称，人才中心的管理很复杂，人社局没有设定过挂靠费的标准。

收取集体户口挂靠费用的依据是什么？天津中天人力高校毕业生服务部工作人员说：“挂靠费就是落户费，是人才中心为毕业生收集材料、跑公安局等部门把户口办下来的费用。”

那么，毕业生交了这些钱能享受到什么服务呢？在天津中国北方人才市场和中天人力工作人员均表示，办完全部手续至少跑3至5趟。但当记者要求看流程表时，对方表示，“不交挂靠费不能看流程表，里面有我们的商业机密。”

值得注意的是，人才中心普遍声称落户费用于落户过程中的诸多环节，但天津市公安局人口管理总队的相关负责人却明确表示，天津公安部门从来没有对个人落户收取过任何相关费用，人才中心所收的落户费也没有交给公安部门。  
据新华社北京4月13日电

### 复旦大学研究表明

## 苏浙沪儿童普遍暴露于多种抗生素

本报讯 据中国青年报报道，复旦大学公共卫生安全教育部重点实验室卫生化学周颖副教授课题组与该院流行病学赵琦副教授课题组合作，历经一年，通过对上海、江苏和浙江的1000多名8-11岁学校儿童尿中抗生素的生物监测证实，该地区儿童普遍暴露于多种抗生素。

课题组通过连续收集、分析随访儿童的晨尿发现，1种以上抗生素在尿中被发现的频率为58.3%，至少2种及以上抗生素或抗生素类别在尿中同时发现的频率分别为26.7%和23.5%，而且在一份尿中最多同时能检测出4类6种抗生素；尿中抗生素总浓度之和在每毫升0.1~20纳克之间的尿样占47.8%，部分尿样抗生素浓度超过每毫升1000纳克。

该结果表明苏浙沪地区儿童普遍暴露于低剂量抗生素。课题组认为，这种广泛暴露状态可能加重细菌耐药，从而威胁临床治疗，也可能对儿童的生长发育与人群健康造成潜在的危害。相关成果4月1日发表于国际著名期刊《环境科学与技术》杂志，引起各界关注。

### 【专家说法】 年收管理费逾数亿 公共服务岂可异化

天津市公安局人口管理总队一支队长李志刚说，集体户口制度源于1958年通过的《中华人民共和国户口登记条例》。按照现行规定，大学生毕业后，如户口迁出高校又没有独立落户条件，就只能挂靠用人单位或人才市场等机构的集体户口，否则就要迁回原籍。涉及户口挂靠的人群有多大规模？李志刚说，保守估计，仅天津市挂靠人才服务机构的集体户口人数就有20万人左右。

记者简单估算，仅以天津市每人每年500元的收费标准，20万人每年产生的户籍管理费就高达1亿元，而全国由集体户口管理产生的费用超过数亿元。

不少受访毕业生质疑，政策强制规定必须落户，那么，政府就应该为需要挂靠的公民提供服务，怎么将负担转嫁？记者采访发现，深圳、重庆等地已取消或部分取消了户籍管理费，而天津公安局相关负责人接受采访时也表示，正对

人才中心集体户口挂靠乱象进行整顿。南开大学社会工作与社会政策系主任关信平说，户籍在挂靠、管理过程中的确会产生一定费用，但相关收费应当公开透明、标准合理，以成本持平为宜。深圳大学管理学院教授肖俊表示，无论档案保管费、无犯罪证明还是户籍管理费，一张信息纸承载的公共服务异化为经营性高收费，凸显部分政府部门职能错位和权力滥用。  
据新华社北京4月13日电

### 东阳红木家具工厂全国巡展——上海站

为快速回笼资金备力6月份红木原料的收购，4月10日至16日浙江东阳大联铭鼎红木家具厂生产工厂在上海市举行为期7天的清仓销售。清仓价格之低，种类之全，实属罕见。据了解，本次清仓现场，4.88万就可以买到含床、沙发、餐桌、餐椅总计16件的红木家具，这在以前是想都不敢想的事情。为何价格这么便宜？如此低价会是正品红木材料吗？在红木市场受到火爆热捧的情况下，厂家为何选择这个节点来清仓？会有哪些好东西亮相清仓现场？清仓价格低于市场价多少？如何保证清仓产品的质量？这些疑问，就在今天水落石出！

**砍掉中间诸多加价环节 “捡漏” 红木家具 最低只要318元起 品质更好！价格更低！所有材质，假一赔十！**

## 超低价红木家具 今日至4月16日一件不留

近千件红木家具，您能抢到几件？ 每天前100名到现场免费领取手串一个； 特价销售：红木拐杖100元/根

**抢购仅剩最后2天**

**活动时间：4月10日-4月16日（早9点-晚上8点）**

**咨询热线：021-60499250**

**乘车路线：地铁2号线、11号线江苏路站下5号出口，公交44路、62路、136路、323路、923路江苏北路长宁路公交站下（新亚商务大厦对面）**

**活动地址：上海市长宁区江苏北路30号荣兆商务楼2楼东方收藏（江苏北路和长宁路交口，原奥伦国际商务中心汉庭酒店旁）**

 <p><b>两用餐桌6件套</b> 市场价4.8万 <b>惊爆价 0.98万元</b></p>	 <p><b>老挝红酸枝（交趾黄檀）11件套</b> 市场价122万 <b>惊爆价 25.8万元</b></p>	 <p><b>花梨小鼓凳</b> 市场价3000元 <b>惊爆价 318元</b></p>	 <p><b>凤头衣帽架</b> 市场价3800元 <b>惊爆价 480元</b></p>
 <p><b>酸枝沙发6件套</b> 市场价22.8万 工厂直销价<b>5.4万</b></p>	 <p><b>餐台7件套（酸枝）</b> 市场价11.8万 工厂直销价<b>3.6万</b></p>	 <p><b>酸枝大床3件套</b> 市场价13.8万 工厂直销价<b>3.9万</b></p>	<p><b>套餐更优惠 每天限量3套</b></p> <p><b>套餐价： 全套16件红木家具7.88万元 购买套餐立减5.02万元</b></p>

主办：东阳市大联铭鼎红木家具厂